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“L’Inglese nella vostra scuola”

 

In cosa consiste il programma “English in Action”?     
E’ una nuova iniziativa per l’insegnamento dell’Inglese come lingua straniera. 

Il programma prevede che alcuni docenti di madrelingua inglese, con sede in Inghilterra e  in possesso della qualifica ELF (English as a Foreign Language), si rechino nelle scuole italiane per un minimo di 5 giorni con il compito di insegnare l’inglese in modo intensivo in classi con 13/15 studenti. Ciò che i ragazzi respireranno in aula sarà pura, frizzante energia in un’atmosfera del tutto anglosassone.
 

Quali sono gli obiettivi di “English in Action”?
Lo scopo principale è quello di migliorare  l’uso della lingua orale: sviluppando negli studenti la consapevolezza che l’inglese serve per comunicare , si accresce la loro motivazione ad imparare questa lingua. 

 

Come si raggiungono questi obiettivi?
E’ necessario creare un ambiente in cui l’inglese è l’unica lingua per comunicare: questo aiuta gli studenti a ‘realizzare’ che l’inglese è una lingua ‘reale’, parlata da persone ‘reali’, in situazioni ‘reali’. 

 

Qual è la didattica e la metodologia applicata? 

La metodologia e la didattica si basano sui seguenti punti:

a) Gli studenti imparano meglio se sono in un ambiente rilassante

b) Gli studenti imparano meglio se sono attivi sia mentalmente che fisicamente

c) Gli studenti imparano meglio se gli argomenti sono interessanti e stimolanti

d) Comunicare, anche se talvolta con degli errori, è preferibile che NON comunicare!

Questo approccio verso la materia è altamente motivante per gli studenti. 

La didattica e la metodologia sono state studiate nel dettaglio, perfezionate ‘in campo’ da oltre 15 anni e sono specifiche per le caratteristiche di relazione e di apprendimento degli studenti a seconda del Paese di appartenenza. 

 

· Quali sono i vari elementi positivi di “English in Action”?
·           I docenti sono tutti di madrelingua inglese, parlano esclusivamente inglese e  possiedono un forte entusiasmo capace di coinvolgere i ragazzi. 

·           Gli studenti hanno un’ottima opportunità per apprendere anche gli aspetti della cultura inglese.

·           Il numero limitato di studenti per classe permette una maggiore possibilità di comunicazione e una particolare attenzione verso ogni studente.

·           Il corso non sostituisce quello scolastico ma è complementare. 

·           Le scuole italiane hanno l’opportunità di scegliere la durata e il periodo dei corsi. 

·           Il corso costituisce un “plus” che la scuola offre ai propri studenti.

·           Il costo è contenuto.

 

Chi può partecipare al programma “English in Action”?
Possono partecipare tutti gli studenti, dai principianti assoluti agli studenti con livello avanzato.

 

Quando si svolge il programma “English in Action”?
In qualsiasi periodo dell’anno sia in periodo scolastico che durante la pausa estiva, a discrezione della scuola, anche se viene maggiormente consigliato il periodo scolastico. 

Quali sono le caratteristiche degli insegnanti di “English in Action”?
Tutti gli insegnanti sono in possesso del Certificato di Insegnamento “EFL” e hanno un’eccellente conoscenza della lingua e della cultura inglese . Molti sono laureati oppure possiedono qualifiche superiori per l’insegnamento dell’inglese come lingua straniera. Inoltre amano stare a contatto con i giovani e possiedono un forte entusiasmo capace di coinvolgere i ragazzi nelle varie attività previste dal programma.

 

Gli insegnanti della scuola possono seguire le lezione di English in Action?
Gli insegnanti sono invitati ad assistere alle lezioni anche se consigliamo di evitare i primi due giorni.

 

Cosa deve fornire la scuola?
Viene richiesto l’utilizzo di aule, lavagne, banchi, sedie, strumenti audiovisivi, fotocopiatrici ed internet.

 

Chi finanzia il programma ‘English in Action’ ?
E’ finanziato direttamente dagli studenti. Gli studenti pagano per il programma come per altre attività complementari quali i viaggi d’istruzione, rappresentazioni teatrali, etc. Alcune scuole si avvalgono di sponsors o contributi pubblici per contribuire a coprire una parte dei costi.
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CORSO

Si tratta di un corso che prevede 25 ore di lezione a settimana (6 moduli di 5 ore al giorno). In questo modo l’inglese diventa il solo nucleo didattico durante il periodo di  svolgimento del programma. Per le scuole elementari il corso prevede 3 ore al giorno di attività didattiche + 2 ore di gioco – sport per un totale di 25 ore settimanali.. 

E’ possibile su richiesta sviluppare e approfondire specifiche tematiche richieste dalla scuola.
CLASSI

Gli studenti vengono divisi per livello in classi di 13/15 ragazzi.  La divisione per livello viene già fornita dagli insegnanti di lingua della scuola e comunicata in anticipo agli organizzatori e agli insegnanti di English in Action. 

Avere le classi già divise per livello, consente anche di entrare subito nel vivo del programma senza perdere alcuna lezione.  

Il numero limitato di studenti per classe permette una maggiore possibilità di comunicazione e una particolare attenzione verso ogni studente.
AMBIENTE

 Si lavora e si studia in un ambiente amichevole ed informale dove gli studenti sono incoraggiati ad esporre in lingua inglese, senza avere timore di eventuali errori o giudizi da parte degli insegnanti.

RAPPRESENTAZIONE FINALE

Se la scuola acconsente ,al termine del corso, ci sarà una semplice esibizione dei bambini in lingua inglese aperta a genitori e parenti.
CERIFICATO DI FREQUENZA

Tutti i partecipanti a English in Action ricevono a fine corso un attestato che certifica la loro partecipazione al corso e il loro livello.

RESPONSABILITA’

Tutti gli insegnanti di English in Action sono coperti da assicurazione e sono pienamente responsabili dei ragazzi durante le lezioni.
COSTO

Euro 220 a studente per una settimana (classi di 13-15 studenti) 

Euro 250 a studente per una settimana (classi di 11-12 studenti )
